

28

**У наших друзей****АБРАХАМ ИГРОВОЙ ДОМ «СОРВАНЕЦ»**

РАССЧИТАННЫЙ на 300 мест театральный зал Будапештского Центра культуры раз в две недели, по воскресеньям, преобразуется в игровой дом «Сорванец». На столах появляются игры, которых не бывает на прилавках магазинов. Их изобретатели могут убедиться здесь в том, может ли их детище рассчитывать на успех.

Для малышей в центре зала — строительные игрушки, дети складывают их в затейливые постройки. В одном из углов — странная группа. Эти тоже что-то строят, но гораздо менее уверенно. Это дети из детского сада при школе-восемилетке для слепых и людей с неполноценным зрением.

Конечно, находятся и ребята, предпочитающие «классические» игры и безудержно гонящиеся друг за другом. Никто не останавливает их, зал принадлежит им. Гам стихает, когда на телевизионном экране появляются герои мультфильмов Том и Джерри.

Взрослые разговаривают в фойе. Здесь же мы встретились с главным организатором игрового дома Шандором Амбрушем.

Общество действует как самостоятельное юридическое лицо с 1 января этого года. Прошлый год был экспериментальным — испытанием, на что хватит сил у общества, какие свои замыслы оно может осуществить. «Сорванец» выдержал испытание. В августе прошлого года общество осуществило большую семейную спортивную программу, затем приняло участие в международной выставке игрушек, где благодаря связям с изобретателями и производственными фирмами представило ряд новинок. Большое внимание привлекли реабилитационные игры для слепых детей.

«Сорванец» порадовал слепых детей и ребят с неполноценным зрением первым номером газеты со шрифтом Брайля, где под

точками помещен и видимый текст для проверки.

Что же представляет собой общество «Сорванец»?

— Прежде всего, — говорит Шандор Амбруш, — мы хотим вовлечь в свои ряды детей, которых мы называем «угрожаемыми». В неблагоприятном положении начинают свою жизнь воспитанники детских домов, а также дети, живущие с родителями, но в сложных условиях. Сюда же можно причислить и детей «с ключом на шее».

— С какими планами и замыслами вы начали новый год?

— Для нас огромная радость, что нам предоставлено право проведения чемпионата мира по гонкам на картах среди детей. Упомяну, что мы ведем переговоры о производстве мини-двигателей и картов с такими специальными средними школами, где дети учатся сборке и ремонту автомобилей и мотоциклов.

Для того, чтобы сохранить свое общество, мы должны обладать определенной предприимчивостью, поэтому мы хотели бы создать сеть магазинов «Сорванец», экспериментальный магазин уже работает. В магазине продаются изготовленные учащимися профессионально-технических училищ швейной промышленности изделия, они намного дешевле, чем в других местах.

— Хорошо, если вы настолько верите в себя, что стремитесь добиться самообеспечения общества. Я думаю, однако, что вы не отказываетесь и от предлагаемой помощи.

— Это естественно. Но поддерживать то или иное хорошее дело можно не только материально. Мы с радостью примем к себе спортсменов, деятелей искусств, педагогов, квалифицированных рабочих, всех тех, кто с полной ответственностью относится к судьбе детей.

**Ильдико АБРАХАМ.**

г. Будапешт.